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Posudek na bakalářskou práci 

 

Bakalářská práce Petra Krásy má teoretický charakter a je orientována na obecné 

otázky týkající se sociální struktury, mezilidských vztahů a života v soudobé společnosti. 

Autor svoji práci rozčlenil do čtyř částí. V první se zabývá vymezením základních pojmů; 

druhá část je věnována porovnání tradiční a moderní společnosti; třetí je zaměřena na 

konzumní společnost; čtvrtá zkoumá některé možnosti řešení současných společenských 

problémů. Celkové tematické zaměření studie je hodně široké, což nepovažuji v případě 

bakalářské práce za příliš vhodné. Autor při zpracování textu vycházel z poměrně obsáhlého 

souboru literatury, ve kterém ovšem není obsažen žádný cizojazyčný titul. Práce se vyznačuje 

dosti ambiciózním cílem (autor chce historické typy společností nejen analyzovat, ale chce 

navíc i vyvozovat poučení týkající se řešení současných problémů), který ovšem kontrastuje s  

kolážovitě koncipovaným textem převážně kompilativní povahy. Rozumím tomu, že pro 

autora samého mohlo mít sepsání této práce velký význam a mohlo být pro něj obohacující a 

přínosné, pro čtenáře už ale takový význam nemá, neboť ten si může práce, z jejichž 

myšlenek je text sestaven, přečíst v originální verzi, kde jsou vyloženy lépe a systematičtěji.   

 Bylo by možné probírat bakalářskou práci Petra Krásy stránku po stránce a diskutovat, 

v čem jsou jednotlivé části textu problematické, nedotažené, sporné, apod., ale takový 

komentář by měl mnoho (možná několik desítek) stránek. Proto krátce upozorním pouze na 

problematičnost východisek této práce. Způsob, jakým autor pracuje, demonstruje výstižně 

první část nazvaná „Vymezení základních pojmů“. Celá tato kapitola je zkompilovaná 

převážně z hesel Velkého sociologického slovníku, ke kterým je nepříliš organicky přilepeno 

ještě něco navíc. K jaké představě o tom, co to je sociální struktura a co jsou to mezilidské 

vztahy, autor dospěl, se čtenář srozumitelným způsobem nedozví, a nakonec je to stejně 

jedno, protože, jak se ukáže v dalších částech textu, pro autora v jeho paušalizujících 

charakteristikách tradiční a moderní společnosti tyto pojmy stejně žádný pevný a přesně daný 

význam nemají. Během četby získává čtenář postupně dojem, že smyslem celé práce není 

analyzovat struktury a mezilidské vztahy, ale prezentovat poučení o nástrahách konzumní 

společnosti a tom, jak tyto nástrahy překonat. 

 Pro rozpravu na obhajobě bakalářské práce navrhuji, aby autor vysvětlil, jakým 

způsobem chápe pojmy sociální struktura a mezilidské vztahy. Celkově hodnotím 

bakalářskou práci Petra Krásy známkou dobrou. 
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